

Приложение к решению Совета
депутатов муниципального
образования «Муниципальный округ
Ярский район Удмуртской
Республики»
от 30 марта 2023 года № 205

Информация
о деятельности Совета депутатов муниципального образования
«Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики»
первого созыва за 2022 год

Уважаемый Александр Юрьевич!
Уважаемые депутаты и приглашенные!

Ярский районный Совет депутатов является постоянно действующим представительным органом муниципальной власти района. Работа Совета депутатов строится на реализации полномочий в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конституцией Удмуртской Республики, федеральным и региональным законодательством, Уставом муниципального образования и Регламентом Совета депутатов.

В соответствии с Уставом муниципального образования Председатель Совета депутатов регулярно информирует Совет депутатов о своей деятельности, о результатах работы депутатов Совета депутатов и комиссий Совета депутатов, т.е. представляет отчет о деятельности депутатского корпуса по итогам года.

На сегодняшний день в депутатском корпусе замещено 20 депутатских мандатов из 20, установленных Уставом муниципального образования. В состав районного Совета депутатов **входит 4 фракции**. Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» насчитывает в своих рядах 14 депутатов (руководитель Болтачева Т.Д.), фракция «КПРФ» - 3 депутата (руководитель Салтыкова И.О.), фракция «ЛДПР» - 1 депутат (руководитель Шаньширов А.М.), фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» - 1 депутат (руководитель Веретенников Н.А.) и 1 депутат вне фракции (Веретенникова Е.А.).

В течение года сложили полномочия три депутата: Васильев Максим Николаевич – депутат по общему муниципальной части списка, Попова Татьяна Васильевна – депутат по Западному одномандатному избирательному округ № 7 и Мархулия Елена Витальевна – депутат по Ярской территориальной группе № 1.

Вакантные мандаты депутатов переданы:
зарегистрированному кандидату из муниципального списка кандидатов,

выдвинутого избирательным объединением Местное отделение Ярского района партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Вахрушеву Александру Юрьевичу по Восточной территориальной группе № 9;

зарегистрированному кандидату из муниципального списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением «Ярское районное отделение политической партии «КПРФ» Щепину Михаилу Евгеньевичу по Восточной территориальной группе № 9.

На дополнительных выборах, прошедших в сентябре 2022 года депутатом по Западному одномандатному избирательному округу № 7 избран Сырескин Дмитрий Анатольевич.

В соответствии с действующим законодательством, Уставом муниципального образования компетенция представительного органа заключается в создании и постоянном совершенствовании необходимой для развития района правовой базы, направленной на решение вопросов местного значения, социально-экономического развития муниципального образования, утверждения правил для деятельности органов местного самоуправления.

Работа представительного органа строилась в соответствии с утвержденным планом работы. Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов является сессия. Именно на сессии принимаются решения, которые формируют нормативно-правовую базу муниципального образования.

В 2022 году проведено 11 сессий Совета депутатов, в том числе 3 заседания сессии проведены с выездом в д. Озерки, с. Елово, д. Ворца, рассмотрено 112 вопросов. Для сравнения в 2021 году было проведено 6 сессий, на которых рассмотрено 77 вопросов.

В качестве задач для выездных мероприятий ставились:

в первую очередь ознакомление депутатского корпуса с территориями, от которых они избирались;

установление обратной связи с избирателями на местах;

получение информации о потенциале района через непосредственное восприятие территории;

ознакомление с реализуемыми на территории района проектами в области культуры.

В 2023 году подобная практика продолжится, также планируется три выездных заседания, на этот раз в Юдчино, Пудем и Зюино.

Анализ рассмотренных на сессиях вопросов показывает, что в 2021 году в основу были положены вопросы, непосредственно затрагивавшие организацию деятельности вновь сформированного муниципального образования. В то время как 2022 год был посвящен уже детализации нормативно-правовой базы для отдельных направлений, отраслей и секторов деятельности органов местного

самоуправления и подведомственных им учреждений.

Так, в интересах деятельности Совета депутатов:

Утверждено Положение о статусе депутата Совета депутатов и Правила этики депутата Совета депутатов.

Внесены изменения в Регламент Совета депутатов и в Положение о постоянных комиссиях исходя из складывающихся реалий.

Утвержден план работы Совета депутатов на 2022 год и график личного приема граждан депутатами Совета депутатов на 2022 и 2023 годы.

Утвержден отчет об исполнении наказов избирателей депутатам Совета депутатов муниципального образования первого созыва за период с 1 октября 2021 года по ноябрь 2022 года и реестр наказов избирателей депутатам Совета депутатов муниципального образования первого созыва на период 2023-2026 годов.

Реализуя свои контрольные полномочия, Совет депутатов заслушал отчеты:

Главы муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» о результатах его деятельности и деятельности Администрации района за 2021 год.

об исполнении бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» за 2021 год;

об исполнении Прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» за 2021 год;

о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования за 2021 год;

о деятельности Совета депутатов муниципального образования за 2021 год;

организована наградная деятельность, утверждены Положения о Почетной грамоте муниципального образования, Доске почета Ярского района и Молодежной доске почета Ярского района.

Сформированы общественные органы Ярского района, такие как Административная комиссия и Общественный Совет.

Утвержден состав Молодежного парламента при Совете депутатов, в который вошли 15 молодых и активных граждан Ярского района. Председателем Молодежного парламента избрана Зонова Анастасия Олеговна – директор центра «Шанс», заместителем председателя – Вахрушева Елена Александровна, индивидуальный предприниматель Глава (крестьянского) фермерского хозяйства.

Для информирования населения о деятельности органов местного самоуправления приняты решения о печатном средстве массовой информации «Вестник правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» и сайте Ярского района.

Заслушана информация об итогах оперативно-служебной деятельности отделения полиции «Ярское» МО МВД России «Глазовский» и работы Прокуратуры Ярского района в 2021 году.

На контроле находились вопросы деятельности сельскохозяйственных предприятий Ярского района и жилищно-коммунального сектора по обеспечению коммунальными услугами жителей района.

В рамках взаимодействия с представительными органами Удмуртской Республики решено поддержать инициативу Кезского района в Государственный Совет Удмуртской Республики о внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2022 № 1178 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам технологического присоединения энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии к электрическим сетям и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

В компетенции Совета депутатов остается и принятие решений о поощрении граждан района за особые заслуги перед районом. В минувшем году на сессии Совета были рассмотрены и одобрены кандидатуры для занесения на:

Доску почета Ярского района – это 2 трудовых коллектива и 12 граждан;

Молодежную Доску почета – 15 молодых граждан.

Заседания Совета депутатов проходили в соответствии с Регламентом Совета депутатов, носили открытый характер. В заседаниях Совета депутатов принимали участие Глава Ярского района, прокурор района, представители средства массовой информации, жители района.

Основное звено в системе подготовки решений Совета депутатов — это **Президиум и постоянные депутатские комиссии.**

Постоянно действующим органом Совета депутатов является Президиум, сформирован и утвержден в составе 10 человек. Президиумом Совета депутатов в 2022 году проведено 12 заседаний, принято 73 постановления (с сентября по декабрь 2021 года проведено 5 заседаний, принято 63 постановления), из них по рассмотрению вопросов повестки дня сессий – 54, о представлении к награждению Почетными грамотами Государственного Совета Удмуртской Республики – 14, о награждении Почетными грамотами муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» – 5.

Также на Президиуме рассматривались вопросы результатов проверки контрольным органом финансовой деятельности подведомственных Администрации района организаций.

Считаю, что деятельность Президиума была организована в соответствии с Уставом муниципального образования и Регламентом Совета депутатов, на основе плюрализма мнений и удовлетворяла решаемые в 2022 году задачи.

Для предварительной подготовки и рассмотрения вопросов, относящихся к ведению Совета депутатов, работают 4 **постоянные комиссии**:

комиссия по бюджету и экономическому развитию территории;

комиссия по вопросам законности, правопорядка и охране прав граждан;

комиссия по социальным вопросам;

комиссия по сельскому хозяйству, промышленности и природоохранной деятельности.

Следует отметить, что динамичность и стабильность в проведении сессий во многом зависит от того, насколько глубоко и серьезно изучен вопрос профильной депутатской комиссией. Анализируя работу постоянных комиссий, можно отметить, что в депутатском корпусе наблюдалась низкая посещаемость заседаний комиссий и заседания в основном, проводились совместно. За период работы депутатского корпуса первого созыва проведено 9 заседаний постоянных комиссий.

Рассмотрены вопросы, выносимые на сессии Совета депутатов, а также по результатам проведенных контрольным органом финансовой деятельности подведомственных учреждений, заслушаны должностные лица, ответственные за организацию культуры и спорта в Ярском районе.

Считаю необходимым в 2023 году сделать основной акцент на повышении уровня личной ответственности депутатов в деятельности рабочих органов Совета депутатов.

Процент участия депутатов первого созыва в работе сессий, в 2022 году составил 74%.

2 депутата присутствовали на всех заседаниях (Барышникова О.А., Щепин М.Е.), 6 депутатов пропустили по 1 заседанию (Богач С.В., Вахрушев А.Ю., Веретенникова Н.А., Камбаров С.М., Петухова С.Ф., Щепин С.А.), 5 депутатов – по 2 заседания (Данилова Т.Н., Дюкин Р.М., Сырескин Д.А., Читаев Ш.В., Шаньшиеров А.М.), 3 – по 3 заседания (Болтачева Т.Д., Данилов Д.В., Кириллов К.В.), 2 – по 4 заседания (Веретенникова Е.А., Кочеткова О.Ю.), 2 депутата – 7 заседания (Салтыкова И.О., Чижмин А.Н.).

Несмотря на то, что личное участие депутатов в реализации поступающих в их адрес наказов признается достаточно высоким, считаю необходимым напомнить, что сессии – это основная форма деятельности Совета депутатов.

В соответствии с действующим законодательством и в целях учета мнения граждан, в 2022 были организованы три процедуры публичных слушаний:

об исполнении бюджета муниципального образования «Ярский район» за 2021 год;

о внесении изменений в Устав муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район УР»

о бюджете муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район УР» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

Для качественной подготовки бюджета муниципального образования на 2023 год и ближайшую перспективу, организован и проведен круглый стол с участием Главы муниципального образования и заинтересованных должностных лиц органов местного самоуправления и подведомственных учреждений. Подобная практика будет продолжена и в 2023 году. ***О качестве результатов прошедшего круглого стола будем судить ближе к концу текущего года***

Основная форма работы Председателя Совета депутатов – это личные встречи с жителями района, руководителями предприятий, организаций, учреждений района, участие в работе комиссий, в аппаратных совещаниях, рабочих группах и межведомственных комиссиях.

Председатель Совета депутатов осуществляет руководство подготовкой сессий и заседаний Совета депутатов, созывает сессии Совета депутатов, председательствует на заседаниях сессий Совета депутатов, возглавляет Президиум Совета депутатов, организует его работу, председательствует на его заседаниях, руководит деятельностью председателей постоянных комиссий Совета депутатов, представляет интересы Совета депутатов в отношении с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, судах.

В 2022 году Председатель Совета депутатов принимал участие в ВКС под председательством Главы УР и Председателя Правительства УР, в сессиях Государственного Совета УР, также принял участие в семинаре-совещании с руководителями представительных органов местного самоуправления Удмуртской Республики, проводимом Государственным Советом Удмуртской Республики, в отчетно-выборной конференции Ярского районного Совета ветеранов, а также во встречах с учениками Ярской средней школы № 2 и членами общественных организаций Ярского района.

В течение отчетного года депутатами проводились личные встречи с избирателями в своих округах и территориях согласно графику приема: Барышниковой О.А. проведено 5 встреч, Болтачевой Т.Д. - 4 встречи, Богач С.В. – 8 встреч, Вахрушевым А.Ю. – 2 встречи, Даниловым Д.В. – 1 встреча, Даниловой Т.Н. – 3 встречи, Камбаровым С.М. – 3 встречи, Кирилловым К.В. – 5 встреч, Кочетковой О.Ю. – 2 встречи, Петуховой С.Ф. – 1 встреча, Чижминым А.Н. – 1 встреча, Щепиным С.А. – 16 встреч, Шаньшиеров А.М. – 3 встречи, Салтыкова И.О. – 3 встречи, Веретенниковы Е.А. и Н.А. – 5 встреч, Дюкин Р.М. – 1 встреча,

Читаев Ш.В. – 4 встречи.

Кроме того, депутаты активно включены в жизнь района и по мере возможности оказывали материальную помощь:

при подведении электричества к спортивному комплексу в с. Пудем (Камбаров С.М., Щепин С.А.);

для организации деятельности молельного дома в с. Елово (Чижмин А.Н., Щепин С.А., Камбаров С.М., Данилова Т.Н., Веретенникова Е.А. и Веретенников Н.А.);

в организации праздничных мероприятий Озеркинскому дому культуры (Богач С.В., Щепин С.А.);

в организации праздничных мероприятий в Никольском доме культуры (Щепин С.А.);

в организации праздничных мероприятий в д. Байдалино (Щепин С.А., Кириллов К.В.);

в организации праздничных мероприятий в с. Пудем (Щепин С.А., Богач С.В., Вахрушев А.Ю.);

в организации текущего ремонта памятника ветеранам локальных войн в п. Яр (Читаев Ш.В., Щепин С.А.);

в реализации инициативных проектов, реализуемых в 2022 году на территории района (все депутаты);

в деятельности Уканского православного храма (Данилова Т.Н.);

многодетным семьям из с. Укан (Данилова Т.Н.);

в организации Дня физкультурника на базе Пудемского спортивного комплекса (Щепин С.А.);

в организации мероприятий, посвященных М. Фетодову в д. Ворца (Дюкин Р.М., Щепин С.А.);

в капитальном ремонте колодца по ул. К.Маркса с. Пудем (Богач С.В.);

в установке автобусного павильона в с. Елово на школьном маршруте Кириллов К.В.).

В ходе работы с обращениями избирателей всесторонне оказывалась помощь и в решении их личных потребностей, в частности организовывались консультации у специалистов органов местного самоуправления и государственной власти Удмуртской Республики. Оказана помощь в оформлении материальной помощи жителям с. Елово, с. Никольское и д. Зюино района (Щепин С.А., Барышникова О.А., Кочеткова О.Ю.).

Приобретены настольные игры для лиц с ограниченными возможностями здоровья (Щепин С.А.).

Организована поставка дров семьям мобилизованных (Кириллов К.В.), созданы условия для организации в 2023 году общественного пространства в

районе ул. Садовая и ул. Больничная п. Яр (Салтыкова И.О., Болтачева Т.Д.).

Произведена отсыпка щебнем улиц Железнодорожная, Горьковская, Новая, Заводская и Сенная в п. Яр, пространства около ДК в д. Ворца (Чижмин А.Н.).

Работа по исполнению наказов депутатами заключается не только в личном исполнении того или иного мероприятия, но и плановая, совместная работа с исполнительным органом Ярского района, в чьем ведении находятся непосредственная реализация вопросов местного значения. Оттого, как своевременно будет доведена соответствующая информация, как вовремя будет сделано обращение депутата по тому или иному вопросу, зависит улучшение качества жизни в конкретном избирательном округе.

В ноябре прошлого года я уже отмечал достаточно высокий уровень взаимодействия с Администрацией района, что позволило решить ряд наказов наших избирателей. О большинстве уже упомянул Глава муниципального образования в своем докладе, поэтому повторяться не будем, вы можете их посмотреть на слайдах и в самом тексте моего доклада:

Ярский одномандатный избирательный округ №1

Ремонт дорожного полотна по ул. Гагарина;

Ремонт участка дороги по ул. Мира п. Яр в районе районных электросетей;

Ремонт КДЦ «Юбилейный» (фасад);

Ремонт к/т Октябрь (часть фасада);

Благоустройство ул. Советская (реализован 3 этап возле 3 магазина);

Устройство тротуара вдоль улицы Советская п. Яр от перекрестка с ул. Ленина до магазина Магнит;

Ремонт дорожного полотна по ул. Чкалова;

Обустроено 4 контейнерных площадки под ТКО и установка контейнеров;

Косьба сорной растительности и уборка кустарников.

Замена ламп уличного освещения.

Советский одномандатный округ № 2

организация уличного освещения по ул. Маяковского п. Яр;

ремонт дорожного полотна по ул. Пионерская;

организация вывоза мусора с территории кладбища;

ремонт дорожного полотна по ул. Кооперативная – 230м;

частичный ремонт дорожного полотна по ул. Комсомольская.

текущий ремонт улицы Вершининой, а именно подсыпка асфальтной крошки возле домов с №№ 2, 4 и 14, а также ул. Ленина;

подсыпка щебнем ул. Школьная, Калинина, Комсомольская, Советская 100-104, ул.8 марта;

монтаж 6 светильников по ул. Колхозной.

Горьковский одномандатный избирательный округ № 3

Произведена отсыпка щебнем улиц Железнодорожная, Горьковская, Сенная, Заводская и Новая п. Яр.

Обеспечено строительство новой сети уличного освещения по ул. Пролетарской и замена перегоревших ламп по ул. Свободы, Заводская, Чапаева.

Больничный одномандатный округ № 4

организовано уличное освещение по ул. Южной, Чернышевского, Некрасова, Чехова п. Яр

Дизьминский одномандатный избирательный округ №5

Произведена замена уличных ламп, строительство новой сети уличного освещения в с. Дизьмино по ул. Гущинская.

Южный одномандатный избирательный округ № 6

Строительство моста через р. Лекма для ул. Рябиновская д. Ворца

Ремонт дорожного полотна по ул. Угловая д. Ворца

Ремонт водонапорной башни в д. Дусыково

Западный одномандатный избирательный округ № 7

Установка базовой станции для мобильной связи и беспроводного интернета в д. Юдчино д. Зюино.

Обустроена детская площадка в рамках инициативного бюджетирования и футбольная площадка (ворота, скамейки, сетка и мяч) в д. Бачумово.

Произведены:

ремонт водонапорной башни в д. Бачумово по ул. Полевой;

ремонт дорожного полотна по ул. Полевой и ул. Школьной д. Бачумово;

ремонт пожарного крана на водонапорной башне д. Сада и ремонт водоразборной колонки по ул. Садинская д.32;

ремонт водонапорной башни в д. Юберки;

монтаж уличного освещения по ул. Сосновой в д. Юдчино, в д. Зюино и д. Удмурт Сада;

монтаж уличного освещения д. Юдчино по ул. Логовая от д.№ 30 до д. №40;

свод аварийных деревьев в Удмурт Сада;

оканавливание дамбы пруда в Бачумово;

замена водопровода ул. Нагорная в д. Юдчино 500м.

Центральный одномандатный избирательный округ №8

Осуществлена поставка песка для отсыпки футбольного поля в д. Кычино. Закуплены футбольный и волейбольный мячи, сетка на футбольные ворота и для игры в волейбол.

Произведены:

текущее содержание ул. Молодежная д. Бармашур;

ремонт центральной дороги в д. Кычино;

текущий ремонт дорожного полотна по ул. Красноярской и текущее содержание по ул. Молодежная с. Укан;

установка площадки ТКО в д. Бармашур;

установка входной группы в Бармашурском сельском клубе;

установка вышки сотовой связи в с. Укан;

замена уличных светильников 10 шт. по ул. Советская в д. Бармашуре;

ремонт водопроводной сети в с. Укан и д. Тупалуд, Никольское;

установка вышки сотовой связи в с. Укан;

ремонт 2 мостов в д. Юр;

ремонт водонапорной емкости д. Юр;

установлена вышка сотовой связи в д. Юр;

замена осветительных приборов в д. Яр.

Восточный одномандатный избирательный округ № 9

Установлена остановочная автобусная платформа у ул. Калинина с. Пудем.

Организована газификация жилых домовладений.

Северный одномандатный избирательный округ № 10

Организовано рейсовое автобусное сообщение по маршруту Яр – Кузьмино – Усть-Лекма – Елово.

Осуществлен ремонт гидрантов в с. Елово и д. Усть-Лекма, ремонт водопроводных сетей в с. Елово

Повышен уровень освещенности ул. Школьная с. Елово, ул. Молодежная и пер. Северный д. Кузьмино, д. Бозино.

2022 год был выборным и депутатский корпус принял активное участие в выборах Главы республики и депутатов в Государственный Совет УР, прошедших с 9 по 11 сентября.

В условия проведения специальной военной операции на территории Украины, депутаты приняли активное участие в мероприятиях гуманитарного характера, проводимых на территории Ярского района и республики в целом.

Совет депутатов района стремится к максимально открытому освещению своей деятельности. На официальном сайте муниципального образования ведется раздел «Совет депутатов», куда своевременно вносится вся необходимая информация. Избиратели могут в любой момент посетить сайт, ознакомиться с проектами и уже принятыми решениями.

В целях дополнительного информирования населения о работе представительного органа в социальной сети «ВКонтакте» открыта страничка Совета депутатов Ярского района, где размещается информация о деятельности Совета депутатов.

В 2022 году депутаты Совета депутатов традиционно приняли участие во Всероссийской акции «Ель желаний», направленной на помощь детям из многодетных и малообеспеченных семей. Исполнили их новогодние желания и заветные мечты.

Уважаемые депутаты и приглашенные! Таковы основные итоги работы первого созыва в 2022 году!

В сегодняшних условиях органы местного самоуправления вынуждены работать исходя из реальных возможностей, которые, к сожалению, далеки от теоретических предпосылок законодательства о местном самоуправлении. Для того чтобы уровень жизни в районе был достойным, всем нам необходимо работать единой командой, каждому ответственно относиться к взятым на себя обязательствам.

Работа Совета депутатов в отчетном периоде строилась в тесном взаимодействии с Администрацией района, что позволило квалифицированно

готовить и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения с учетом интересов населения и требований законов. Взаимодействие двух ветвей власти района ориентировано на деловое и активное сотрудничество – это основа эффективного развития муниципального образования.

Хочу поблагодарить вас, коллеги, за активную работу, твердую гражданскую позицию, пожелать сплочённости и уверенности в своих силах.

Желаю всем успехов в работе! Спасибо за внимание!